

«САХАЛИНСКАЯ КОРОВА НЕ ХУЖЕ БЕГЕМОТА»

После возвращения исконно русских территорий, южной части острова Сахалин и Курильских островов, был образован новый регион — Сахалинская область. В 2022 году отмечался 75-летний юбилей появления на карте страны новой территории

Татьяна Вышковская, главный редактор газеты «Советский Сахалин», Сахалинская область

Редакция запустила ретро-проект «В зеркале десятилетий».

В газете, на сайте и в социальных сетях в различных жанрах — интервью, зарисовках, корреспонденции — рассказывается о том, как строилась новая жизнь на возвращенных территориях, чем уникален островной регион, а также о людях, которые оставили яркий след в истории. Мы о многом вспоминаем и с позиции времени в новом ракурсе осмысливаем факты, события 75-летней истории островного региона и роли личности в ней.

Каждую неделю в газете, на сайте и в социальных сетях появляется хроника минувших дней (по страницам «Советского Сахалина», начиная с 1947 года). За 2022 год вышло 94 подборки исторического дайджеста.

Экскурс в историю по страницам газет вызывает большой интерес читателей: кто-то находит знакомые названия предприятий, а кто-то упоминание о своих родственниках. Для многих большим открытием стали рекорды и достижения той эпохи.

Например, неизвестный нашему поколению факт 72-летней давности своего рода сенсация — благодарность 66 434 японских военнопленных главе советского правительства, вышитая на 26-метровом шелковом полотне 14 тыс. иероглифов.

Большой блок материалов посвящен комплексному развитию островов и перспективным направлениям в разных сферах жизни, экологии. Статья о развитии животноводства в регионе «Сахалинская корова не хуже бегемота» на примере одного из современных предприятий может претендовать на краеведческое исследование.

Газета знакомит читателей с земляками, яркие судьбы которых ныне связаны (или были связаны) с островным регионом (в рубрике «В гостинной «Советского Сахалина»). Вот несколько публикаций.

Известная персона — шахтер, профсоюзный лидер Валерий Белоносов поделился воспоминаниями об этапах становления новой жизни на Сахалине. («Остров судьбы»). Статья об одном из первых руководителей



Холмского морского торгового порта Вячеславе Кукине дает представление о развитии портового хозяйства на острове («Что смог человек»). Политический тяжеловес, депутат областной Думы Виталий Гомилевский рассказал о фак-



- Газета «Советский Сахалин» выходит два раза в неделю форматом А2, активно продвигается в соцсетях — Одноклассники, ВКонтакте, Телеграм, WhatsApp, Дзен. 75% тиража газеты уходит по подписке.
- Достижения газеты по достоинству оценивают региональные власти. По итогам 2022 года коллектив редакции награжден Почетными грамотами Правительства Сахалинской области, а также Администрации города Южно-Сахалинска.

газете много материалов о проблемах конкретных людей, которым нужна помощь.

Актуальная проблема не только для Сахалина, но и для всех регионов страны — размещение в жилых домах похоронных агентств («Незаконное соседство с неизбежным ритуалом»). Продолжаем эту тему уже вместе с прокуратурой. Применение современной цифровой технологии расширило границы и возможности проекта, повысило его привлекательность. Редакция активно использует QR-коды, размещает

тах, потрясших (в прямом смысле) область — о нефтегорском землетрясении и других драматических событиях в регионе. («Феномен Гомилевского»). О героической и одновременно трагической судьбе одного из первых руководителей области Александре Емельянове — статья «Его сердце осталось на Сахалине». На страницах старей-

шего издания Дальнего Востока находится место интересным публикациям по истории региона и краеведению, культуре и искусству, образованию и спорту. Наряду с информационными и аналитическими материалами на общественно-политические и экономические темы, журналистскими расследованиями, в





на сайте и в соцсетях видеоматериалы.

«Советский Сахалин» сохраняет тесные связи с читателями. В газете регулярно публикуются читательские письма. **Невероятно, но факт, люди до сих пор пишут письма в газету.** Приходят, конечно, сообщения и в электронном варианте. Традиционна рубрика «Советского Сахалина» — «Получите письмо. Обратная связь». Так газета мотивирует подписчиков на социально значимый диалог. Число верных подписчиков пополнил Михаил Родин. Об этом стоит рассказать! В поисках информации о развитии островной авиации в оцифрованном архиве «Советского Сахалина» молодой инженер открыл для себя массу интересных фактов из других сфер островной жизни прошлых лет. И теперь продолжает это увлекательное чтение.



Все больше писем о проблемах мы получаем в соцсетях

2022-й год для «Мосальской газеты» был юбилейным — районка отметила свое 105-летие. Знаковым событием стали Хлюстинские чтения, ведь тематика напрямую была связана с журналистикой, с краеведческой работой. И мы гордимся, что наш коллега, почетный гражданин Мосальского района, талантливый журналист и краевед Анатолий Зайцев внес весомый вклад в сохранение истории родной земли

Марина Карам, главный редактор «Мосальской газеты», Калужская область

В районном Доме культуры редактор «Мосальской газеты» открыла выставку, посвященную 105-летию районки. На выставке были представлены экспонаты, которые привлекли внимание людей, интересующихся историей своего родного края, историей газеты. Это печатная машинка, старый фотоаппарат, подшивки районной газеты прошлых лет, фотографии коллективов редакции.

В пленарном заседании приняли участие почетные гости. Было отмечено, что Хлюстинские чтения объединяют участников третий год. После пленарной части в Мосальской картинной галерее состоялось заседание секции краеведов и журналистов Калужской области. Здесь они поделились интересными фактами из биографии известных людей, живших в старину на калужской земле и оставивших великое наследие потомкам, а также выступили с докладами об истории и развитии храмов.

Корреспондент «Мосальской газеты» Наталья Холматова высту-



пила с докладом «Мосальская газета» о православной вере, традици-